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Na konferenci „Bezpečné regiony díky evropské podpoře“ se dnes setkali zástupci Centra
pro regionální rozvoj ČR, Hasičského záchranného sboru ČR (HZS), obcí a veřejné správy.
Hlavním tématem bylo shrnutí výsledků podpory z Integrovaného regionálního operačního
programu (IROP), díky němuž hasiči – profesionální i dobrovolní – získali moderní
techniku, nové stanice i vybavení v celkové hodnotě téměř 9,5 miliardy korun.

HZS využívá evropskou podporu
„Evropské prostředky z IROP mají v Česku přímý dopad na bezpečnost občanů. Jen od roku 2014
podpořily více než tisíc projektů pro profesionální i dobrovolné hasiče. Celkem se jedná o 1 014
projektů v hodnotě 9,45 miliardy korun,“ uvedla Dana Čechová, ředitelka středočeské pobočky
Centra pro regionální rozvoj České republiky, které konferenci připravilo.

Dobrovolní hasiči, kteří tvoří základní pilíř ochrany v menších obcích, realizovali přes 970 projektů
za 2,88 miliardy korun. Nejčastěji se jedná o pořízení nových cisternových automobilových
stříkaček, rekonstrukce a stavby stanic jednotek sborů dobrovolných hasičů či další vybavení pro
zásahy.

Profesionální složky HZS pak využily podporu zejména na velké stavební projekty, modernizaci
výcvikových center a pořízení speciální techniky. „Výcviková střediska v Brně a ve Velkém
Poříčí patří k nejmodernějším zařízením svého druhu ve střední Evropě,“ upřesnil plk. Jiří Fojtík,
ředitel Střední odborné a Vyšší odborné školy požární ochrany, pod kterou střediska spadají.

V rámci podpory byla například financována i technika, která byla v roce 2024 nasazena při
povodních a pomohla tak tisícům obyvatel. Přímo na místě hasiči z HZS hl. m. Prahy, HZS
Středočeského kraje a Institutu ochrany obyvatelstva představili prostředky osobní ochrany i
vybavení pro ochranu CBRN, které bylo rovněž pořízeno z prostředků EU. Součástí programu byla
také virtuální návštěva výcvikových a vzdělávacích středisek ve Velkém Poříčí a Brně a nové
hasičské stanice v Přerově.

Unikátním prvkem je rozsah podpory dobrovolných jednotek, který nemá obdoby ani v evropském
měřítku. Díky IROP se tak daří systematicky posilovat bezpečnost i v menších obcích, kde by bez
evropské podpory pořízení moderní techniky nebylo možné.

Od modernizace stanic po speciální techniku
Dalšími významnými podpořenými projekty jsou výstavby a modernizace krajských hasičských stanic,
výcvikových center či speciální techniky – například pásová rypadla, mobilní úpravny vody nebo
dekontaminační zařízení.

„Budoucí programové období po roce 2028 přinese ještě větší důraz na odolnost. Nejen složek
integrovaného záchranného systému, ale i obyvatelstva a kritické infrastruktury. Klíčovou roli
sehraje kybernetická bezpečnost, energetická soběstačnost stanic i moderní technologie, včetně
leteckého hašení nebo budování výcvikových center,“ upřesnila Dana Čechová.



Podpora IZS prostřednictvím IROP je pro české i moravské regiony naprosto klíčová. Bez ní by
nebylo možné zajistit tak rozsáhlou obnovu techniky, stavbu nových objektů ani vybavení pro zásahy
v době klimatických změn a rostoucích bezpečnostních hrozeb.

Generální ředitel HZS ČR genpor. Vladimír Vlček na konferenci připomněl, že IROP je pro hasiče
nepostradatelný. Působnost Hasičského záchranného sboru se stále rozrůstá – v loňském roce
překročil hranici 200. tisíc mimořádných událostí, zejména kvůli povodním. Velitel Záchranného
útvaru HZS ČR brig. gen. David Kareš dodal, že útvar má k dispozici přes 350 kusů speciální
techniky, přičemž zhruba polovina zásahů probíhá s technikou pořízenou právě z prostředků EU.

„Hasičský záchranný sbor i dobrovolné jednotky dnes stojí před novými výzvami – od povodní přes
požáry až po kybernetické hrozby. Díky podpoře Evropské unie jsme ale připraveni reagovat rychle a
efektivně. Každá nová stanice, každé moderní vozidlo znamená lepší ochranu života a majetku našich
občanů,“ zdůraznil Vlček.

Velké díky patří všem hasičům za jejich práci a spolupráci na konferenci. A speciální poděkování
našim kolegům ze středočeské pobočky CRR za skvělou organizaci a atmosféru.
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